

昌江基层党员干部与群众合力推进镇墟建设,我省又一个海洋风情小镇崛起

昌化小镇“变迁记”

■ 本报记者 杜颖 邓海宁
实习生 王茹月 特约记者 陈家贞

距离县城石碌镇要走上57公里路程,以前一看到前往昌化的路牌,车子调头就开走了。很多人想不到,地处如此偏远的昌江黎族自治县昌化镇,如今成为继潭门之后我省又一个崛起的海洋特色风情小镇,迎来了如织游人。

昌化江奔向入海口,从昌化镇涌动而过。渔民陈开志开在镇墟的金龙海鲜店恰好可以望见入海口的全景。“现在小镇比以前热闹多了,尤其是来旅游的人多,还有人专门开车来吃昌化螺呢!”陈开志说,海鲜店去年

挣了30多万元,今年更有盼头,这一切归功于大刀阔斧的镇墟环境整治。

用“翩跹起舞”来形容昌化与江海的互动并不为过。走进昌化小镇,映入眼帘的就是一艘搁浅的老木渔船,矗立在市民广场上,仿佛告诉人们来到这里,就是来感受别样的海洋风情。小镇道路宽阔笔直,昌盛路如一条彩带,将镇墟与江海相连。两旁的立面建筑白与木色相间,粉刷一新,挂着各种船锚、帆桅、救生圈饰物,与昌化港这座历史悠久的老港口遥相呼应,风景自成一体,绰约迷人,令人流连。

昌化变了。游客用双脚遍寻最真实的风景,昌化人自己却用双眼见证了最真实的环境改造。

从偏远落后,到翩跹多姿,一部看似美丽的“变迁记”,实则艰辛异常。

昌化镇委委员钟贵弟感叹,现在连接昌化港和最繁华镇墟街区的昌盛路宽敞通畅,可就在过去几年,还有黑黄色的瓦房挡着路,车都进不来。

2013年6月,按照我省风情小镇建设规划,昌江县委决定对昌化镇实施建设集观光渔业、渔村文化、旅游休闲为一体的海洋渔业风情生态小镇。发展本地经济,提高渔民收入,就要重振昌化港,要进行镇墟改造,而首先要建设的,是连接港口和镇墟的道路——昌盛路。

这条路可“有名”了,当地老百姓说,不是因为路好,而是因为“拆迁

“难”出名的。

按照规划,昌盛路设计宽达20米,可因在核心主干道上有4户人家的瓦房在,最窄的路面仅剩了4米宽,瓦房不搬迁,车子难开人难走。

可这4户人家“雷打不动”,说什么也不搬。

“房子在靠近昌化港的黄金地段,既可以收租金,又可以开铺面,若拆迁换别的地方肯定不如!”老居民符君玉回忆这段过往时跟记者说:“我家房子住了几十年了,风水也好,镇政府请的评估公司能算出面积,可算不出我这房子的价值。”于是,符君玉、符克松、谢良雄、符德富4户人家都不愿搬,甚至向镇政府提出质疑。

“1950年代4户居民就在这里安下了家,老居民不搬是可以理解的,关键是我们如何做通群众工作。”2013年走马上任镇委书记的陈有强带着镇党员干部在推进特色小镇建设中就发现了这个“老大难”问题,他决心以不一样的办法,打开老居民的乔迁路。

陈有强摸底发现,原来,老居民反感拆迁是有缘由的:早在1996年昌江号召“三改”时期,镇里就派人来劝说老居民搬家让路,彼时,没有合理补偿和妥善安置的情况下,要居民搬家无异于让居民没有了家,老百姓怎么可能愿意搬?这为后来几次征迁不利埋下了伏笔。 [下转 A03 版▶](#)

全国商业银行稳健发展能力评价体系评价结果出炉
海口农商银行
位列第四

本报海口7月11日讯 (记者杨艺华)中国银行业协会2016年度商业银行稳健发展能力“陀螺”(GYROSCOPE)评价体系评价结果近日新鲜出炉。海口农商银行在中国商业银行稳健发展能力评价体系中位居第四、收益可持续能力第一,为我省唯一一家获此荣誉的银行。

据了解,中国银行业协会2015年推出了商业银行稳健发展能力“陀螺评价体系”。该体系独创性地包含九大评价维度,分别为:公司治理能力、收益(财务)可持续能力、风险管理能力、运营管理能力、服务能力、竞争能力、体系智能化能力、员工知会能力以及股本补充能力,这九项提代表首字母组合成单词GYROSCOPE(陀螺)。

近年来,海口农商银行顺应经济新常态、金融新业态和行业新格局,以“小微金融、移动金融、金融市场”三大战略,以全国上游现代商业银行为目标,注重特色发展、内生增长和创新驱动,全面推进社区银行转型升级战略,其中资产总额、存款余额、贷款余额、利润分别从2011年的154.33亿元、70亿元、48亿元、4亿元增长到2015年的662.55亿元、208.67亿元、150.71亿元、7.31亿元,分别增长了329.31%、198.1%、213.98%、82.75%。

温馨提示

尊敬的增值税纳税人:
为了给您提供优质的办税服务,现将7月增值税申报有关事项提示如下:
一、7月份增值税纳税申报期限延长至7月20日,请您在规定的时限内及时申报,特别是需到办税服务厅上门申报的纳税人,请您合理安排好申报时间,及早申报,以避免拥堵。

二、为方便广大纳税人,我局提供了免费、安全、便捷的营改增试点纳税人网上申报系统供大家使用,2016年5月1日新纳入营改增试点范围的建筑业、房地产业、金融业、生活服务业的纳税人(不含2016年5月1日前国税机关管辖的纳税人),2016年5月1日后办理设立登记的纳税人、2016年1月1日以来连续三个月零申报的纳税人均可以选择使用此系统,实现足不出户完成网上申报,欢迎符合条件的纳税人积极选用。

三、未尽事宜,您可登录海南省国家税务局门户网站(<http://www.hinatax.gov.cn>)了解,也可拨打12366纳税服务热线或到主管税务机关咨询!

感谢您的支持与配合!

海南省国家税务局

2016年7月1日

海口高新区召开首届科技创新大会
创新驱动发展,力争“十三五”末建成千亿园区

本报海口7月11日讯 (记者单晓岗 通讯员王媛)记者从今天召开的海口国家高新区首届科技创新大会上获悉,作为我省唯一的高新区,该园区上半年高新技术企业工业总产值完成48亿元,成为园区发展主力,园区科技创新驱动力显著增强。据悉,这是我省园区召开的首个科技创新大会。

去年以来,该园区引进的40多

个产业项目中,80%以上都是高新技术企业。会上,去年在科技研发投入、新产品推出、国际化和高素质人才引进等方面表现突出的立昇、齐鲁、京润、双成、九芝堂、皇隆等一批企业和企业家受到表彰。

据统计,近3年来海口高新区内企业承担的各类科技计划项目达600多项;认定省高新技术项目(产品)41项;有效专利1100件,200多

件专利实现产业化,专利产品销售额超30亿元;有国家火炬计划重点高新技术企业11家、国家知识产权示范企业1家、国家知识产权优势企业4家;累计获得2项中国专利金奖和8项中国专利优秀奖。

海口高新区党工委书记顾刚说,该园区之所以在我省各园区中首个召开科技创新大会,是以实际行动贯彻省委六届十次全会精神,

主动作为,发挥创新驱动在供给侧改革中的核心作用。管委会力图以此鼓励广大科技工作者降成本、补短板,当好建设科技强省的排头兵,发动科技创新的强大引擎,力争在“十三五”末将高新区打造为千亿园区,高新技术企业数量所占比重超过全省一半,成为我省创新驱动的核心园区。

(相关报道见 A03 版)



7月8日,南果蔬菜种植基地,三亚市南繁科学技术研究院工作人员正在演示操作蔬菜自动起根机。据了解,随着蔬菜自动起根机在收获空心菜的应用,海南首次实现空心菜种植、收获的全机械化作业。据介绍,经过大半年试验,三亚南繁院引进的蔬菜自动播种机和收割机初步试验成功。 [本报记者 武威 摄](#)

机械收割快又好

南海仲裁:心怀鬼胎的拙劣表演者

■ 新华社记者 包尔文 赵卓昀

由菲律宾阿基诺三世政府提起的南海仲裁案最终裁决于7月12日出炉。对于仲裁结果,中国立场一直鲜明而坚定:不接受,不承认,不执行。

这一仲裁案是阿基诺三世治下的菲律宾担当主演、美国幕后操纵、日本充当“托儿”的一出反华闹剧。

乌云终难遮蔽太阳。随着时间推移,越来越多的国际人士认识到南海仲裁背后的真相。

阿基诺三世自以为聪明,但岂能蒙蔽得了世人的眼睛。

英国牛津大学国际公法副教授安东尼奥·察纳科普洛斯指出,菲律宾试图将一部分争议“切割”出主权和海洋划界问题之外,以便仲裁庭能对有关仲裁事项拥有管辖权。

“但是,考虑到这些仲裁事项与主

权、海洋划界等问题在本质上内在交织,而仲裁庭对相关主权及海洋划界问题没有管辖权,这种做法颇有刻意为之的味道。”

但是,菲律宾2013年1月执意提起了南海仲裁案,其手段是在仲裁案中对提出的诉求进行了伪装,其中包括将南沙群岛进行“切割”,要求仲裁庭就其中数个单独岛礁的法律地位及其海洋权利进行裁定,以使其诉求“符合”获得仲裁的条件。

皮之不存,毛将焉附?仲裁前提站不住脚,仲裁裁决合法性又何从谈起?

偌大的南海,潮起潮落。中国和菲律宾等东南亚国家散居在这片海域四周,彼此为邻。与邻为善,以邻为伴,是中国一贯的周边外交方针。

对于邻国之间围绕南海问题出现的分歧,中国一直主张由直接当

事国在尊重历史事实和国际法的基础上,通过谈判和协商和平解决。

近年来,中菲之间出现严重分歧,关键是阿基诺三世政府甘愿充当美国在东南亚的马前卒,采取敌视中国的政策,进而抛弃了通过谈判解决菲中领土争议的渠道。

菲律宾《旗帜报》专栏作家罗德·卡普南一针见血地指出,阿基诺三世执政六年,积极追随美国所谓“重返亚太”政策,肆意误导菲民众,煽动对邻国的敌意。在南海问题上,“菲律宾人是在替美国火中取栗”。

菲律宾侨领、亚太经济与文化交流协会主席施乃康指出,菲律宾提起南海仲裁,实际上等于片面撕毁了菲律宾业已签署的《南海各方行为宣言》。

[下转 A02 版▶](#)
(相关报道见 B02 版)

物精品展》《探海寻踪——中国水下考古与南海水下文化遗产保护》两个引进展览,《对话——海上丝绸之路与紫禁城》《风起马六甲——14至20世纪海上丝绸之路上的马来西亚》两个专题展览。

据了解,国家南海博物馆还将着力打造集收藏、展示、教育、保护、科研、交流为一体的国际水下文化遗产保护中心研究平台和开放展示的平台。

全面从严治党
锻造过硬作风

——四论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话

■ 本报评论员

“管党治党,必须严字当头,把严的要求贯彻全过程,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话,为新时期我们党加强自身建设,将全面从严治党推向纵深指明了方向。新形势下,只有坚持全面从严治党,不断锻造过硬作风,我们党才能永葆先进性、纯洁性,永远立于不败之地。

纵观我们党95年的奋斗历程,从严管党、治党,是党加强自身建设不变的旋律,贯穿了中国革命、改革、建设的全过程。95年来,我们党之所以能够从小到大、不断发展壮大,带领全国人民攻坚克难、爬坡过坎,取得一个又一个辉煌,关键就在于始终坚持从严治党、治党不放松。实践证明,只有坚持从严治党,才能更好地应对各种风险挑战,才能更好地为人民谋福利。

今天的中国,正在向全面小康目标的征途中奋力迈进,但又时刻面临着“四大考验”“四种危险”。习近平总书记告诫我们,“如果管党不力、治党不严,人民群众反映强烈的党内突出问题得不到解决,那我们党迟早会失去执政资格,不可避免被历史淘汰。”发展的任务越是繁重,越需要坚强有力的领导核心,面临的处境越是艰难,越需要坚持从严治党不放松。

近年来,海南始终把全面从严治党作为一项重要的政治任务来抓。积极落实中央八项规定,积极开展群众路线教育实践活动,“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,推动全面从严治党向基层延伸,加强党风廉政建设,坚决反“四风”、严惩腐败等,巩固了基层党建,锻炼了党员队伍,产生了引起全国关注的乐东经验,涌现出了牛开成、周经发、林北川等一批共产党员先进典型,全省上下形成了风清气正的政治环境,为海南发展提供了坚强保障。学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,要求我们继续以自我革命的政治勇气,将全面从严治党推向纵深。

当前,海南正处于全面建成小康社会和全面建设国际旅游岛的关键时期,同时,我们又面临着扶贫开发、社会治理、人才短缺、基础设施薄弱等诸多矛盾和问题。这就要求我们继续推进全面从严治党,锻造严实过硬作风,不断提高执政能力和水平。广大党员干部要勇于担当,以上率下,带领广大群众继续弘扬以海南持续加快发展为大、以海南百姓小康幸福为先的“海南精神”,奋勇争先,拼搏实干,不断刷新“海南速度”,再创含金量高、叫得响的“海南效益”。

打铁还需自身硬。面对严峻的形势、繁重的任务,从严管党、治党须臾不可放松。让我们深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,将全面从严治党治党的政治要求贯穿于国际旅游岛建设的全过程,以全面从严治党锻造坚强领导核心,不断攻坚克难,开创海南发展的新局面。

庆祝中国共产党成立95周年系列专刊今起陆续推出
记录伟大历程
展现海南巨变

本报海口7月11日讯 (记者张中宝)本报从7月12日起陆续推出《伟大历程 巨变海南——庆祝中国共产党成立95周年系列专刊》,综合展示我省部分市县、厅局近年来在政治、经济、社会、文化、民生等方面发展的新理念、新亮点、新成就。

(相关报道见 A09 版)

- 导读

做优供给
解“忧”海南农业

——解读《海南省委关于以创新为引领推进供给侧结构性改革的实施意见》之一

A02

南苏丹爆发国内军事派别冲突

两名中国维和战士牺牲

B03

读看
懂我
们的
海南的
读看
懂我
们的
海南的
海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

